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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11-4-2025 

 

Προς τους Υπουργούς:  
1) Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
2) Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλειο Κικίλια 
3) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη.  

Θέμα: H υγεία και η ασφάλεια των αστυνομικών υπάλληλων της Υπηρεσίας 
Ελέγχου Διαβατηρίων στο λιμάνι της Ρόδου, αλλά και των  πολιτών που 
επισκέπτονται αυτήν, βρίσκονται υπό διαρκή κίνδυνο – Απαιτείται άμεση 
παρέμβαση για την εξεύρεση λύσης, ακόμα και με μετεγκατάσταση της Υπηρεσίας.  
 
Κύριοι Υπουργοί,  
 

Στην πρόσφατη από 9-4-2025 ανακοίνωσή της η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Δωδεκανήσου κατήγγειλε ως τριτοκοσμικές και επικίνδυνες για τη ζωή και ασφάλεια  

των αστυνομικών, αλλά και των πολιτών, τις συνθήκες που επικρατούν στον χώρο 

όπου στεγάζεται η Υπηρεσία Ελέγχου Διαβατηρίων της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας 

Ρόδου. Πρόκειται για ακίνητο ευρισκόμενο επί της οδού Εθελοντών Δωδεκανησίων 

αρ. 43 στη Ρόδο, για το οποίο, συμφώνως με την ανωτέρω καταγγελία, υφίσταται επί 

μακρόν νομική διαμάχη μεταξύ του Τελωνείου και Λιμενικού Ταμείου Ρόδου ως προς 

το ιδιοκτησιακό καθεστώς.  

Όπως καταγγέλλουν οι αστυνομικοί υπάλληλοι, οι  χώροι της Υπηρεσίας δεν πληρούν  

τα στοιχειώδη πρότυπα ασφαλείας και υγιεινής, αφού τα ταβάνια του κτηρίου είναι 

στην πλειονότητά τους σπασμένα, με αποτέλεσμα να εισέρχεται βρόχινο νερό σχεδόν 

σε όλους τους χώρους, να πέφτει πάνω στους υπαλλήλους, αλλά  ακόμα και πάνω σε 

υπολογιστές και εξοπλισμό της Υπηρεσίας με κίνδυνο την καταστροφή τους. Την ίδια 

στιγμή δεν υφίσταται κλιματισμός ούτε για τη θέρμανση ούτε για τη ψύξη των χώρων, 

με συνέπεια οι συνθήκες εργασίας να καθίστανται αβίωτες για τους αστυνομικούς 

τόσο τον χειμώνα λόγω κρύου όσο και το καλοκαίρι λόγω καύσωνα.  

Επιπλέον, οι χώροι αναμονής των πολιτών που επισκέπτονται την Υπηρεσία, 

επιβατών και τουριστικών πρακτόρων, είναι απολύτως εγκαταλελειμμένοι. 

Σπασμένοι πάγκοι, καλώδια που κρέμονται χωρίς κάλυψη και μπορούν να 

προκαλέσουν ακόμα και ηλεκτροπληξία. Η εικόνα είναι αποκαρδιωτική, αλλά και 
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δυσφημιστική για μία Υπηρεσία στην οποία απευθύνονται αλλοδαποί επισκέπτες του 

νησιού. Η Ρόδος αποτελεί κορυφαίο τουριστικό προορισμό διεθνώς με εκατομμύρια 

επισκέπτες και είναι αδιανόητο το κράτος να μην μεριμνά, πρωτίστως, για την 

ασφάλεια των εργαζομένων, αλλά και για την εικόνα που ως χώρα παρουσιάζουμε 

σε πολίτες ξένων κρατών αναφορικώς με τις κρατικές υπηρεσίες και χώρους.  Μόνον 

από τύχη δεν έχει συμβεί μέχρι σήμερα οποιοδήποτε ατύχημα με ό,τι μπορεί μια 

τέτοια τραγική εξέλιξη να συνεπάγεται για τη φήμη της Υπηρεσίας και του νησιού.       

Η αντιδικία μεταξύ του Τελωνείου και του Λιμενικού Ταμείου για την ιδιοκτησία του 

ακινήτου όπου στεγάζεται η Υπηρεσία και, κατ’ επέκταση, για την ευθύνη της 

ασφάλειας και λειτουργικότητας των χώρων παρατείνει αυτήν την αδιανόητη 

κατάσταση. Δεν νοείται, όμως, εν έτει 2025 αστυνομικοί να εξαναγκάζονται σε 

εργασία υπό τις ανωτέρω συνθήκες και υπό τον διαρκή φόβο για την υγεία και την 

ασφάλεια των ίδιων, αλλά και των χιλιάδων επισκεπτών που εξυπηρετούν (για το έτος 

2024 εξυπηρέτησαν περίπου 900.000 επιβάτες).   

Όλα τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Δωδεκανήσου να προτείνει την άμεση αναστολή της λειτουργίας της Υπηρεσίας 

Ελέγχου Διαβατηρίων Λιμένος Ρόδου, έως ότου αποκατασταθεί η καταλληλόλητα του 

κτηρίου, αποκατασταθούν οι ζημιές και καταστεί λειτουργικό και ανθρώπινο για 

εργαζόμενους και επισκέπτες.  

Δεδομένου ότι η Υπηρεσία Ελέγχου Διαβατηρίων της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας 

Ρόδου στεγάζεται σε ένα ακατάλληλο κτήριο, που εγκυμονεί κινδύνους για τη 

σωματική ακεραιότητα και ζωή των αστυνομικών υπαλλήλων, αλλά και των 

επισκεπτών.  

Δεδομένου ότι η αντιδικία σχετικώς με το ιδιοκτησιακό καθεστώς μεταξύ υπηρεσιών 

που υπάγονται στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και στο Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.  

Δεδομένου ότι η αγανάκτηση των αστυνομικών υπαλλήλων έχει φτάσει στο σημείο 

να «απειλούν» με αναστολή των εργασιών τους, με τεράστιες συνέπειες στον 

τουρισμό του νησιού.  

Ερωτώνται οι Υπουργοί:  

1) Σε ποιές ενέργειες και εντός ποιού χρονοδιαγράμματος σκοπεύετε να 

προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπίσετε αυτήν την επικίνδυνη για τη ζωή και 

ασφάλεια των αστυνομικών και των πολιτών κατάσταση στην εν λόγω Υπηρεσία;  

2) Εξετάζετε το ενδεχόμενο μετεγκατάστασης της Υπηρεσίας έως ότου 

πραγματοποιηθούν οι απαιτούμενες εργασίες προς αποκατάσταση της 

καταλληλόλητας του κτηρίου;  
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3) Σε τι ακριβώς συνίσταται η αντιδικία που εκκρεμεί μεταξύ του Τελωνείου και 

του Λιμενικού Ταμείου Ρόδου και σε ποιο διαδικαστικό στάδιο βρίσκεται; Επίκειται η 

άμεση άρση οιασδήποτε αμφιβολίας σχετικώς με το ιδιοκτησιακό καθεστώς του 

ακινήτου, στο οποίο στεγάζεται η Υπηρεσία; 

4) Εξετάζεται το ενδεχόμενο πρόσληψης αστυνομικών, καθώς η εν λόγω 

Υπηρεσία είναι υποστελεχωμένη και όσοι υπηρετούν σε αυτήν έχουν υπερβεί τις 

σωματικές και τις ψυχικές του αντοχές;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

Γεώργιος Νικητιάδης 




